

苏州市采取多种形式帮助高校毕业生就业创业

2月3日,一年一度的苏州市2018年春季人才交流大会举行,近2万人进场应聘,收到简历11508份,2910人达成面试意向。

近年来,苏州市高度重视以高校毕业生为重点的人才就业创业工作,今年已是连续第十年将“提供应届高校毕业生就业岗位10万个”列入市政府实事项目,同时,从岗位开发、创业扶持、就业见习、就业援助、社保补贴等多个方面,创新完善就业创业政策。2017年苏州籍生源的高校毕业生为30799人,截止去年年底,苏州籍高校毕业生的就业率达到98.69%。

日前,苏州市政府又发布了《关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的实施意见》,拓展帮扶范围、加大政策支持力度、提高补贴标准等一系列举措,助力高校毕业生创就业。

社保补贴方面有:毕业年度高校未就业高校毕业生灵活就业的,按规定给予不超过2年

的社会保险补贴;小微企业新招用毕业年度高校毕业生,签订劳动合同并缴纳社会保险费的,对企业缴纳社会保险部分给予不超过2年的全额补贴。

就业帮扶方面有:城乡低保家庭、残疾人、获得国家助学贷款、建档立卡贫困家庭和属于特困人员的毕业年度高校毕业生可申请享受求职创业补贴;全市每年开发300个基层公共服务岗位帮扶困难家庭和就业困难高校毕业生就业;对登记失业3个月以上的本市生源毕业年度困难家庭高校毕业生,给予本人一次性临时生活补贴1000元。

就业见习方面有:高校未就业高校毕业生可申请参加就业见习,见习单位按照每人每月不低于当年城镇职工月最低工资标准给予见习学员生活补贴,按月统一为见习学员购买综合性商业保险;见习单位吸纳见习学员的,财政对见习基地按照每人每月当年城镇职工月最低工资标准的70%给予就业见习补贴,对带教老师

按照每人每月150元的标准给予带教补贴。

奖励补贴方面有:企业每年新招用毕业年度高校毕业生10人及以上(劳务派遣用工形式除外),且履行劳动合同并缴纳社会保险费均满1年及以上的,给予2万元一次性奖励补贴;小微企业招用本市户籍毕业年度高校毕业生,且缴纳社保满6个月的,按每吸纳1人3000元的标准给予企业一次性奖励;对见习期满见习人员留用率一个自然年度内达50%以上,与其签订劳动合同1年以上并缴纳社会保险费的见习单位,按每留用1人3000元的标准,给予见习单位一次性见习奖励补贴。

毕业生创业也有扶持政策:毕业5年内的高校毕业生以及在苏高校在校生,参加经认定的创业培训且合格的,按规定给予创业培训补贴;毕业5年内的高校毕业生以及在校大学生,在苏创业并进行商事登记,正常经营并依法缴纳社会保险费的,给予6000元的开业补贴;毕业5年内的高校毕业生,在苏创业并进

行商事登记或民办非企业登记,正常运转并依法缴纳社会保险费的,给予不超过3年的社会保险补贴;毕业5年内的高校毕业生租用场地创业的,给予每年不超过5000元的租金补贴;利用自有房屋创业的,可给予水、电、宽带等创业基本运营补贴,补贴标准每月不低于200元,租金补贴和运营补贴期限最长不超过3年;毕业生5年内的高校毕业生在校大学生,在苏创业并进行商事登记或民办非企业单位登记,依法缴纳社会保险费的,开业3年内吸纳本市户籍的登记失业人员和高校毕业生就业,与其签订1年以上的劳动合同并实际缴纳1年以上社会保险费的,可按每年每新增带动1人就业给予3000元的创业带动就业补贴,3年累计不超过10万元;支持高校毕业生创办发展前景好的成长型创业企业,对获得天使投资的创业企业,按照天使投资金额的20%予以奖励,最高不超过50万元。

(陈鹤春)

苏州农副产品平价商店发挥保供稳价作用

为确保雨雪恶劣天气期间,苏州市市场粮、油、蔬菜等主副食品正常供应,保持市场价格稳定,保障老百姓“菜篮子”平稳供给,苏州市物价局迅速展开行动,多举措积极应对。

加强对农副产品的日常监管巡查,密切关注市场价格动态,市场供应和价格变动情况,组织专人做好平价商店监管巡查,强化价格管理,确保平价商品供应充足不断供,做到量足、质优、品种齐全。如检查发现有不执行平价优惠政策、跟风涨价等违规经营行为的,均视为一季度考核不合格,情节严重的勒令其退出平价商店。

同时,该局要求各农副产品平

价商店积极组织货源,保证农副产品正常供应,保持价格稳定。据25日监测数据显示,南环桥平价商店订购量剧增,销售额上涨2.5倍,其中老百姓常规菜品,大白菜销量由原来每日1000多斤上升至每日近万斤,大青菜销量由原来每日600斤上涨达到每日4000多斤,但价格一直保持在1.8元/斤左右,白萝卜原销量500斤上涨至2000斤,价格在1元左右。土豆由原来每日400斤上涨至1100斤价格在1.7元/斤左右。西红柿销售量由原来每日400斤上涨至800多斤,价格保持在3元左右。包菜销售量由原来每日400斤上涨至900多斤,价格保持在1.8

元左右。蔬菜由原来每日不到百斤上涨至400斤,价格保持在3.2—3.5元之间,其它蔬菜的销量都不同程度增加40%,但价格一直保持雨雪天气前价格水平,没有上涨。

另外,苏城各大卖场内的平价直销区也做好充分准备,家乐福苏州五家门店加大采购力度,每天增加蔬菜采购量8吨,猪肉1.5吨,比平时翻一倍。蔬菜价格大白菜0.98元、土豆1.5元、白萝卜每斤1.58元,带皮前腿猪肉8.9元,低于市场价格20%优惠幅度。各门店表示在雨雪天期间,尽可能保障甚至提高农产品供应量,加大农产品优惠销售力度。

(苏价 潘云)

苏州市企业家思维研究会创新年会暨“易康生命之夜”迎春联谊会成功举办

日前,苏州市企业家思维研究会创新年会暨“易康生命之夜”迎春联谊会在白金汉爵大酒店吴中店隆重举行,苏州市社科联、民政局、姑苏区工商联相关领导、精英企业家、社会名流等300余人出席。

苏州市企业家思维研究会副会长、秘书长刘军致欢迎词,并总结了2017年的工作,部署2018年工作。他指出,2018年,研究会将以各项活动组织创建为主线,弘扬企业家精神,进一步提升研究会的影响力;以学习型

建设为目标,进一步深化研究会的能力建设;以强化研究会自身建设为基础,努力促进研究会自身建设并取得新飞跃!

苏州市企业家思维研究会与格局商学院签订战略合作协议。众多领导、嘉宾在2017年作出杰出贡献的研究会精英颁发各奖项荣誉证书。

晚会共分亿苏州、品苏州、听苏州、看苏州四个篇章,艺术家、音乐人、著名电视节目人等为现场带来丰富多彩的艺术盛宴。

据悉,苏州市企业家思维研究会成立于1993年,是一个注重公益性、互助性的社会组织和群众性学术团体,以结合苏州经济发展实际,提高企业家思维素质为研究对象,在企业家、企业管理者和理论工作者相结合下,努力探索研究知识经济时代思维科学发展的新路子,发现培养优秀企业家的新模式,为苏州经济可持续发展作贡献,力争做企业的智库、政府的智囊,努力解决企业家需求。

(毛元伟)

苏、沪、宁三地博物馆看点多

去年12月,苏州博物馆、上海博物馆、南京博物院联手推出“艺游江南”项目。三馆之间实现展览、教育资源联动,为观众提供便利。眼下中小学假期将至,这三家博物馆正在同时举办的精彩展览较多,艺游江南正是好时机。

苏州博物馆:

“梅景传家”又有新看点

“梅景传家——清代苏州吴氏的收藏”特展去年12月开展,是苏博重头展览,展览将持续至3月11日,共展出吴氏家族旧藏的青铜器、玉器、书画、古籍、碑帖、文房精品130件,这些藏品来自国内外11家文博机构,其中不乏稀世珍品。

苏州吴氏家族中,吴大澂和吴湖帆祖孙两代都是收藏大家。吴大澂(1835—1902)是官员,也是学者、金石学家、书画家、收藏家,所藏青铜器、玉器、书画、碑帖、古籍、文房等器物,闻名江南。梅景书屋主人吴湖帆(1894—1968)在继承祖父藏品的基础上,继续四方搜集书画、碑帖,是近代著名的书画家、收藏家、鉴赏家。

此次展览已于1月29日换展,书画、吴氏一门、碑拓类藏品有较多

的替换。观众可以看到明代吴门画家的一些名作,比如沈周《有竹邻居图卷》、唐寅《墨牡丹图》扇页等,此外,米万钟的《红杏双燕图》,吴湖帆、潘静淑夫妇合作的花卉册等,均是难得一见的佳作。

苏博同时正在举办“吉祥祥瑞”3个展,艺术家以独特的视角表现中国传统的祥瑞主题,开展以来也广受好评。

上海博物馆:

众多古代壁画首次亮相

去年11月底,上海博物馆与山西博物院共同举办“山西博物院藏古代壁画艺术展”。展览遴选山西博物院珍藏的北朝和宋金元这两个时期的12组89件墓室壁画作品,展品大部分为首次公开展出。展览分为“天似穹庐”“人亦黄土”两部分,彰显北朝与宋金元这两个时期山西地区民族融合的历史轨迹,是目前国内规模最大的一次壁画艺术原作展。此次展览将持续到3月4日。

“典雅与狂欢:来自雅典卫城博物馆的珍宝”展览于1月10日开幕,将持续到4月8日。上海博物馆从希腊雅典卫城博物馆的诸多藏品中选择了两件藏品:科拉雕像和舞乐图瓶画器

盖,其中,科拉雕像高1.15米,由大理石制成,雕像动感十足,艺术家通过“古风式微笑”以及许多故意为之的“不对称”等细节,赋予了雕像生命力,充分展现了雅典女性的典雅之美。

此外,上博正在举办的欧亚寓地:希腊王朝的信仰与艺术特展,展出30余件希腊王朝的钱币、雕塑等珍贵文物;巡回展览画派:俄罗斯国立特列恰科夫美术馆珍品展”,共展出包括克拉斯柯依等多名油画家的68幅油画。

南京博物院:

揭开养心殿神秘面纱

南博的走进养心殿——大清的家国天下特展,将持续到3月22日。

养心殿是位于紫禁城乾清宫西侧的一处独立的宫殿,建于明代嘉靖时期。清代有八位皇帝先后在此生活、办公。这里不仅是雍正以来清朝众多军国大事的决策地,更是密折制、军机处、三希堂、垂帘听政等众多历史故事的发生地。此次在南博共展出300余件与养心殿相关的文物,将为观众揭开清朝宫廷政务决策中心的神秘面纱。

今年1月5日起,南博推出了生肖系列展之“奉运狗——南京博物院藏犬文物特展”,展览将持续三个月。

(吴艺 美日)

横幅倒挂



第三只眼睛

苏州福星小区挂出了一条禁放烟花爆竹的宣传横幅,本意很好,只是工作人员的疏忽出现了不应有的笑话。

孙美英/摄